

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año, en mes.	1 25
Trimestre.	4 »
Semestre.	15 »
Número suelto.	5 »
Número atrasado.	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10
Teléfono núm. 112
(No se devuelven originales).
Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.	31
En segunda plana ó entre noticias, id.	25
En tercera plana, (sección anuncios).	10
En cuarta plana y comunicados precios convencionales.	
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Nuestra agricultura

FABRICA QUE ANUNCIA EL CIERRE

Con decir que en España hay 24 millones de hectáreas de erial, y que la hectárea cultivada da un rendimiento de ocho hectólitros, se dice lo bastante, sin necesidad de extensas y fatigosas disertaciones.

Caen en España al año, y próximamente, 78.000 metros cúbicos de agua que no se utilizan, a pesar de poderse regar con ellos, normalmente, tres millones de hectáreas, donde hoy se pierden las cosechas en años de sequía.

Y esta cifra de agua fluvial pudiera acrecerse notablemente atendiendo a la repoblación de las montañas y poniendo coto energicamente a esa guerra encarnizada contra los árboles, que tanto nos deshonra.

El régimen agrario de España no es provechoso, ni a los grandes ni a los pequeños propietarios; sólo aprovecha a los arrendatarios, que esquilman y explotan, y a los usureros, siempre codiciosos e inhumanos.

Con estas líneas, con ser breves, presumimos trazar el cuadro fiel del estado de nuestros campos y del abandono en que se hallan.

Los ríos desbordados, o calmosos, sin una sangría; las sierras riosas y peladas hasta de arbustos; las tierras en barbecho esperando de la Naturaleza la fertilidad que la mano del hombre no sabe darlas; los caminos, intrasitables y llenos de pedrizos y de polvo sofocante, y un alma triste e invisible que recubre todos los objetos, como abrumados por el desaliento de una raza sin vigor y sin esperanza.

Esta situación extiende la miseria por una gran parte de la población rural; mal alimentada y sin recursos.

El cordero, el cabrito, el pavo y el pollo no están destinados a servir de regalo a la inmensa mayoría de nuestros campesinos; todo es preciso venderlo y no basta las más de las veces, para pagar lo que, hace tiempo, está consumido, sin que con esta afirmación abultemos las cosas más de lo que son en realidad.

Exceptuando una quinta parte que labran y disfrutan tierras propias, los restantes labradores carecen, en años escasos, hasta del grano necesario para la siembra.

No bastan artificios ni combinaciones legales; es preciso producir más, para que nuestra agricultura se levante, batiendo del territorio el frío afrentoso lunar de los eriales.

Pero el erial es generalmente del señor opulento, que vive en la corte o en el extranjero, extraño al cultivo y apartado de todo trabajo.

La tributación sostiene este estado, gravando más al pobre que trabaja intensamente la tierra y la hace producir, que al que la abandona a producción espontánea, dejando que la maleza se extienda por terrenos cultivables, manteniendo en ellos una población errante sin lazos con el pueblo, agazapados bajo el claro ramaje del chozo o el calor de la hoguera, y fomentando, en la soledad y en el aislamiento, la ferocidad del ganado vacuno, que debiera ser un sumiso elemento de trabajo rural, en vez de motivo de bárbaro pasatiempo en nuestros círculos. De modo que entre nosotros, la contribución es el castigo del trabajo, y remeda a esas lluvias torrenciales y furiosas que caen sobre la tierra, causando estragos sin cuento.

(POR TELÉGRAFO)

Dicen de Barcelona que el gerente de una importante fábrica de almidón ha puesto en conocimiento del gobernador que si no pueden traerse 2.000 sacos de harina de arroz, que están parados en Tortosa, se verá en la precisión de cerrar la fábrica y despedir a los obreros.

Rogó al Sr. Prat que interese del gobernador de Tarragona la autorización para el tránsito de la citada partida.

Presna Asociada.

El sueldo del clero

Se ha reunido la Conferencia episcopal de Prelados de la provincia eclesiástica de Toledo.

Los Prelados acordaron elevar al señor García Prieto una atenta y razonada exposición, reiterando la petición de que señale el sueldo mínimo de mil pesetas a los párrocos y coadjutores y que en los próximos presupuestos se destine una cantidad para el pago de jubilaciones a los párrocos y coadjutores imposibilitados para continuar en el ejercicio de su ministerio, conforme a lo dispuesto en la legislación vigente.

CRISIS EN SUECIA

(POR TELÉGRAFO)

Dicen de Copenhague que M. Branting, ministro de Hacienda de Suecia, ha presentado la dimisión, para descansar durante un mes, reemplazándole en ese tiempo el conde de Palmstierna.

Presna Asociada.

SANTA CECILIA

LOS MÚSICOS ABULENSES

Ayer, como estaba anunciado, y en conmemoración de la celestial Patrona del Divino Arte, los músicos abulenses celebraron una solemne función religiosa en la S. A. I. Catedral, a la que concurrieron numerosos fieles.

Ofició D. Pedro Lozano, entusiasta aficionado a la música y predicó el ilustrado sacerdote y socio honorario de «La Filarmónica», D. Félix Pérez Arribas, quien elocuentemente demostró la íntima relación del Arte Divino con la Religión.

«La Filarmónica», el Orfeón Teresiano, la banda de Intendencia, varios padres Franciscanos, todos llenos del mayor fervor religioso, conjunto completo y bajo la dirección del notable maestro D. Román San José, interpretaron admirablemente la gran misa de Ripplés, soberbia composición llena de poesía, poblada de grandes ideas ampliamente vestidas con un ropaje espléndido que flota en las voces del coro, como flota el aliento de la divinidad sobre las legiones angélicas.

Los solos de tenor estuvieron a cargo del conocido musicófilo vasco D. Gonzalo de Artaza y fueron dichos con la misma energía de expresión que lo hicieron en sus juveniles años.

(América, Gonzalo Jauna)

En el Ofertorio, la banda de Intendencia ejecutó la Réverie de Schumann, el músico poeta, como se llama al gran intérprete de la sacra poesía, y a la terminación de la misa y como rompiendo el augusto recogimiento del templo, solo por breves instantes, el Minuetto de Bachini, página de cortas dimensiones y rebosante de gracia y galanura.

Al medio día tuvo lugar en el Mercado Grande un magnífico concierto en el que San José, al frente de su brillante banda, nos sirvió entre otras cosas buenas, la célebre Danza Macabra, que es un prodigio de humor, de Saint Saens y la Pastoral de Beethoven, que representa la emoción del corazón humano ante las infinitas impresiones que en él despierta la naturaleza. Ambas difíciles obras obtuvieron una esmeradísima interpretación.

Nuestra más sincera felicitación a los notables profesores y a los filarmónicos y que Dios les pague espléndidamente las agradables sensaciones que nos hicieron experimentar durante el homenaje que como artistas cristianos y dignos descendientes del inmortal Tomás Luis de Victoria, ofrendaron a la Santa Artista en el día de su festividad.

Para remate de fiesta, en el Hotel Inglés se reunió un crecido número de filarmónicos en fraternal banquete, reinando durante él la más franca alegría, haciendo votos por la difusión del arte musical en esta población.

Y... hasta otro año.

N.

Los marinos españoles no irán a Estocolmo

(POR TELÉGRAFO)

Comunican de Bilbao que la Directiva de la Asociación de Capitanes y Oficiales de la Marina Mercante ha contestado a la invitación que les dirigió el Gild de Liverpool, para que asistieran a la Conferencia internacional de Copenhague, para tratar de los daños causados a las tripulaciones por los submarinos, que les es imposible enviar representantes, pues ya presentó oportunamente reclamaciones el Gobierno español contra los perjuicios originados a los marinos por los submarinos.

Presna Asociada.

La Medalla Milagrosa

II

Era necesario confirmar a Sor Catalina en el celestial encargo recibido y esto motivó una tercera aparición.

Era el mes de diciembre del citado año 1830, y en otro momento en que la distinguida hija y embajadora de la Santísima Virgen permanecía en elevada contemplación, ante su vista se presentó la Inmaculada, sosteniendo entre sus manos un globo coronado de aurea cruz, orladas de refulgentes rayos que descendían hasta sus divinas plantas y hollando con éstas al dragón infernal.

La Virgen, con los ojos levantados al cielo, movía sus labios, orando por el mundo.

Vé aquí lector piadoso, el origen e historia de la Medalla milagrosa, cuya fiesta principal vá a celebrar el mundo católico dentro de breves días.

Su autenticidad la tiene aprobada la Iglesia por sus Pontífices, desde Gregorio XVI hasta Benedicto XV.

Sus efectos los están recogiendo los hombres que, con respeto y fe, a ella se encomiendan y con amor invocan el nombre dulcísimo de la Virgen Inmaculada.

Testimonio indiscutible de esta devoción son los incontables prodigios que por su virtud constantemente se obran.

Su advocación se la ha dado el pueblo fiel que absorbió ante los repetidos portentos que ha producido, la titula con el consoñador nombre de Medalla Milagrosa, precisamente porque desde que apareció en la sociedad cristiana, no han cesado los milagros a diario.

En los primeros momentos del cristianismo, la Virgen vino al mundo y entregó a San Simón Stok su santo escapulario: en el siglo XIII le encomienda al inmortal español Santo Domingo de Guzmán la práctica bendita del rezo del Santo Rosario; y en el XIV vuelve nuevamente del cielo y le manda a Sor Catalina Labouré el cuño de la Medalla milagrosa.

Con razón la Iglesia llama a María Madre de Piedad y Misericordia; abogada de los hombres; corredentora de la humanidad; reina de la paz.

En obsequio de tan hermosa medalla los Pontífices han abierto los tesoros espirituales de la Iglesia, sus saludables efectos repercuten en el Purgatorio y las obligaciones impuestas a sus devotos son tan reducidas y modestas, que por muy niños que estos sean, facilísimamente las cumplen.

Su predicación la tiene encomendada a los beneméritos misioneros de San Vicente de Paul, que fieles al encargo recibido con celo apostólico y amor paternal, la están extendiendo en el mundo, fundando a su vez la cofradía y visita domiciliaria.

Es muy probable que en ella encontremos el remedio de las necesidades presentes.

Para ella aceptémosla y en fervoroso haz, unamos nuestras súplicas pidiendo la salvación del mundo.

Herreo.

Esperando carbón

(POR TELÉGRAFO)

Comunican de las Palmas que ha comenzado el rastreo del carbón del puerto. El problema del carbón se ha agravado de una manera alarmante, teniendo que paralizarse varias industrias y las fábricas de luz eléctrica. Varios consignatarios han cedido grandes partidas de carbón, para evitar los conflictos.

Se espera la llegada de un vapor con carbón para solucionar los conflictos pendientes.

Presna Asociada.

Peso de los cerdos sin báscula

Para averiguar el peso de los cerdos sin necesidad de básculas ni romanas se ha propuesto el siguiente procedimiento. Se mide la circunferencia del animal por el pecho o sea inmediatamente detrás de las patas delanteras y se mide también la longitud desde la punta de la espalda al nacimiento del rabo.

Con estos datos se multiplica primero la circunferencia del pecho por sí misma, el producto se vuelve a multiplicar por la longitud y el resultado obtenido se multiplica por último por 87,5,

y se consigue saber aproximadamente y en kilogramos el peso del animal.

Fácil es comprobar este procedimiento que si arroja resultados que no discrepen mucho de la verdad ahorraría una operación molesta, como es el paso en las dehesas, teniendo que valerse de las romanas y que colgar a los animales para pesarlos.

Donde se dispone de básculas la economía de tiempo y de molestias es muy escasa, pero donde no las haya merece la pena de ensayar ese medio, que si fuera tan exacto como cómodo, podría aceptarse en el campo con gran ventaja para la rapidez de estas operaciones.

EL NUEVO EMBAJADOR DE FRANCIA

Mirad retrospectiva

El pasado martes presentó sus cartas credenciales al Rey, Mr. Thierry, ex ministro francés de Hacienda y actual Embajador de España de la vecina República. Se recordará que a raíz de su designación para tan importante cargo, en las postrimerías del anterior Gobierno, el nuevo Embajador hizo en París una declaración franca y cordialmente ministerial del Sr. Dato; los intereses franceses en España, según Mr. Thierry, no hallarían mejor ni más hábil servidor. No obstante el caudoso apoyo del nuevo embajador francés el Sr. Dato tuvo que abandonar el Poder.

Mr. Thierry ha venido a España con una misión muy concreta; la de conseguir, de acuerdo con el Gobierno español, mediante una operación financiera de grandes vuelos, patrocinada por éste, que la moneda española se desprece, que el cambio, por múltiples causas tan desfavorables a Francia, se nivele. En apoyo de ello se invocan todos los tópicos y lugares comunes imaginables; la necesidad de dar a los precios una cierta estabilidad, de haber que cesen las perturbaciones que este desnivel causa al comercio exterior dificultando nuestras exportaciones, etc. etc. La gestión del nuevo Embajador ha sido preparada en nuestro país por una vasta y bien meditada campaña periodística y política; desde «La Epoca» de Madrid a «La Veu», desde Dato a Cambó, sin faltar, naturalmente, la imprescindible Cámara de Comercio española (?) de París, se han levantado muchas veces en defensa de los intereses franceses perjudicados por el cambio, patrocinando una medida que sería altamente nociva a los intereses económicos y mercantiles de España.

Los partidarios de estas medidas se han cuidado mucho de indicarnos los grandes perjuicios que la depreciación de la moneda francesa ocasiona a Francia y las ventajas que reportaría a la nación vecina la depreciación de la moneda española. Pero guardan un estudiado silencio cerca de los perjuicios que causaría a los intereses económicos y mercantiles de España, esta medida que patrocinan en defensa del cambio francés, en realidad se trata de hacer el juego a un grupo muy reducido de exportadores y agiotistas españoles.

Después de la guerra hispano-americana, por causas muy diversas, la moneda española sufrió una depreciación notable que se prolongó, causando notorios perjuicios a España, hasta la vispera de la actual guerra; en más de una ocasión nuestros Gobiernos e importantes personalidades del mundo financiero hubieron de preocuparse de poner re-

Handwritten signature and notes at the bottom right of the page.

medio a aquella situación por cuya causa España en el comercio internacional se hallaba en condiciones de notoria inferioridad. Cuantas soluciones se indicaron para resolver el problema de los cambios, tropezaron con la hostilidad encubierta pero firme y decidida de los financieros franceses que estaban interesados en que perdurase aquella situación. También entonces, pero en vano, se invocaron en nuestro país aquellos mismos tópicos que invocan ahora los franceses y algunos agiotistas españoles.

La situación, a causa de la actual guerra, se ha invertido, el franco está depreciado; su depreciación ha llegado a un nivel que raras veces alcanzó en los momentos más graves, la moneda española. Las causas de esta depreciación de la moneda francesa con relación a la española son diversas, pero la principal radica en el hecho de que el papel moneda francés que ha sustituido al oro y a la plata en la circulación, no se estima suficientemente garantizado. En estas condiciones le quedarían a Francia dos medios para mejorar el cambio; activar sus exportaciones a nuestro país o bien realizar en las Bolsas de París y Madrid todos los valores y efectos públicos españoles que están en poder de los franceses. La primera solución es imposible, lo ha dicho Mr. Thierry; Francia, que no puede prescindir de las exportaciones españolas, no tiene nada que ofrecer en cambio; a este respecto su situación es diferente de la de Inglaterra que puede ofrecer a España carbón y otros productos de gran valor o de gran consumo y en estas condiciones el cambio francés debe descender fatal o inexorablemente. La segunda solución, o sea la venta en las Bolsas de París y Madrid de los valores y efectos públicos españoles que estén todavía en manos de los franceses, que ha sido patrocinada por algunos economistas franceses para el caso de que no se obtenga el apoyo del Gobierno español, es la única solución lógica y natural; es además la única solución compatible con los intereses de España.

Y no obstante, algunos elementos españoles en relación con determinados políticos para evitar que pasen a manos de españoles los valores y efectos públicos nacionales que están en poder de franceses, proyectan la emisión de un gran empréstito, reembolsable cuando ambas monedas se pongan a la par (llegado este incierto vencimiento, no faltaría quien propusiese una prórroga para dar tiempo a que el franco estuviese más alto que la peseta) a fin de que Francia pueda disponer entre tanto en España de unos cuantos centenares de millones de pesetas para pagar las compras que realice en nuestro país sin sufrir los quebrantos del cambio.

El Gobierno del Sr. Dato, en las postrimerías de su vida, dictó una Real orden autorizando (mejor dicho, imponiendo) al Banco de España que se negaba a hacer uso de la autorización) a otorgar préstamos a Francia sin exigirle prenda ni garantía de ninguna clase; pues si bien se hablaba de una garantía de títulos de la deuda exterior española y de otros valores nacionales, como en la propia Real orden se disponía que no sería necesario domiciliarlos en España es evidente que la garantía era nula.

La medida era enormemente lesiva de los intereses españoles; siendo inconcebible que fuera dictada por un Gobierno español; acaso tuviera una justificación en el apoyo que Mr. Thierry, en nombre del Gobierno francés, brindaba al señor Dato, en un momento en que la vida del ministerio era insegura. Lo pensaron así algunos enemigos del Sr. Dato, principalmente los elementos regionalistas que en aquellos momentos aprovechaban todas las ocasiones para disminuir la autoridad de aquel Gobierno.

Posteriormente ha habido quien ha querido justificar aquella Real orden, invocando el ejemplo de los Estados Unidos que consintieron préstamos análogos cuando eran aún neutrales. Los que esto afirman ignoran que los Estados Unidos solo consintieron dichos empréstitos, a cambio de una garantía pignoratícia consistente en domiciliar en los Bancos de la Unión valores y efectos

públicos (entre los cuales se hallaban los de la Deuda Exterior española) para responder de dichos préstamos. Por esta razón no puede Francia prestar una garantía de unos valores que están hace tiempo en los Estados Unidos afechos a otras responsabilidades.

Se citan también el ejemplo de Suiza, consintiendo préstamos análogos a Francia y Alemania y el de Holanda abriendo créditos al imperio alemán para mejorar el cambio. No existe paridad entre estos ejemplos y el de España, Suiza, como Holanda, dependen en cosas que son vitales a su subsistencia y a su industria de Francia y Alemania, que ponen a sus servicios las condiciones que estiman convenientes. No es esta, afortunadamente, la situación de España, que en sus relaciones con Francia e Inglaterra tiene medios de poner sus condiciones y dictar la ley del mercado.

DE ENSEÑANZA

Los tribunales de oposiciones a escuelas

El director general de Primera enseñanza ha manifestado que de un momento a otro pondrá a la firma del señor Rodés una Real orden dictando reglas para los nombramientos de Tribunales de oposiciones a escuelas vacantes, y la designación del presidente y vocales han de hacerse en la forma siguiente: Un catedrático del Instituto de la provincia, propuesto por el Claustro; un sacerdote, por el Obispo; el maestro de más mérito de la capital, sin atender a la antigüedad, y el maestro rural más antiguo de la provincia. De este modo, para la designación de las personas, no será posible atender a influencias ni recomendaciones de ninguna clase.

La sequía

Lo extremadamente seco que está resultando el actual otoño, empieza a preocupar seriamente en las regiones agrícolas de España.

Por de pronto, los pastos no han reverdecido después del estío en muchos lugares, y merman considerablemente la posibilidad de sostener el ganado sin ayuda de piensos.

Las sementeras de cereales serán tardías o efectuadas en malas condiciones de humedad, lo cual quiere decir que la futura cosecha está ya amenazada de ser escasa desde antes de germinar.

Y, por último, la falta de lluvias produce en todos los saltos de agua un alarmante decrecimiento de los embalses; pues con un estiaje tan prolongado no pueden reponer las pérdidas del consumo diario, y amenazan quedar sin agua bastante para seguir funcionando, si en breve plazo no se inicia el período de lluvias.

A las muchas dificultades económicas hijas de las circunstancias actuales habrá que sumar también este factor natural, francamente desfavorable.

La ausencia de lluvias otoñales es mala perspectiva para el problema de las subsistencias y para el del carbón, que hoy se está sustituyendo en gran parte por la fuerza hidroeléctrica para los servicios de alumbrado y para algunos motores industriales.

LA GUERRA MUNDIAL

Resumen de noticias

Frete occidental

En el frente occidental prosiguen los ataques de los ingleses y franceses a las líneas alemanas de los sectores de Cambrai y de Craonne.

Frete italiano

En el frente italiano tomaron los austroalemanes las crestas del monte Fontanasecca y del monte Spinnuncia.

En Rusia

Comunican de Haperanda que el general Kaledine, después de haber tomado a Vizzani, marcha con 30.000 cosacos sobre Moscov.

SEÑALAMIENTOS

Mañana 24, se verá en juicio oral, en la Audiencia, la causa del Juzgado de esta capital, seguida contra Basilio Ruiz, por lesiones, en la que es ponente el señor Falcón, defensor el Sr. Fournier, y procurador el Sr. García.

NOTICIAS

En el correo de Galicia y de regreso de Roma a donde fué con motivo de la visita *ad limina*, anoche pasó por esta ciudad con dirección a Lugo, el ilustre Prelado de aquella Diócesis e hijo de nuestra provincia, Excmo. Sr. D. Manuel Basulto.

En la estación fué saludado por gran número de amigos con quienes conversó amablemente proporcionándoles interesantes noticias sobre su viaje por Italia y Francia y acerca de la espantosa catástrofe que se desarrolla en aquellas naciones con motivo de la guerra.

ALMONEDA de los muebles completos de comedor, despacho y otros varios sueltos.

Paseo del Dos de mayo, Letra B. de once a una y de tres a cinco.

Movimiento de población.—Día 22. Nacimientos: Celso Jiménez Fernández.

No hubo matrimonios ni defunciones.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

Después de bendecir el matrimonio de la aristocrática señorita Rosario Lezcano de la Mata, celebrado anteayer en la parroquia de la Concepción, de Madrid, con el distinguido joven D. Juan Gómez Landero y Santías, ha regresado de Madrid el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca, representante del eminentísimo Sr. Arzobispo de Valladolid, administrador apostólico de la diócesis abulense.

Lecciones de solfeo, piano y armonía

C. SAGARNA

Profesor por oposición, de la E. Normal TOSTADO, 5 PRINCIPAL

El próximo día 25 se cumple el primer aniversario de la señorita Amelia Parada Corselas, que fué distinguida alumna de esta Normal de Maestras.

Con tan triste motivo enviamos nuestro más sentido pésame a sus padres los Sres. de Parada y a su tía, señorita Natividad Revuelta, Secretaria de esta Normal.

Las misas que se celebren el día 25, a las ocho, en la iglesia de San Pedro de esta ciudad, el día 26, a las siete y media, ocho y ocho y media, en la misma iglesia, a las siete en el Convento de la Medalla Milagrosa, así como la de aniversario que se celebrará en Navatgordo, serán aplicadas por su eterno descanso.

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces en vez de tres o cuatro horas, ocho o diez o más en terminarla. Con el Elixir de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

Una molesta indisposición retiene en cama, hace unos días, a nuestro buen amigo D. Eduardo Hernández Grande, cuyo pronto y completo restablecimiento deseamos.

LA BARBERÍA de Julio Jiménez, se ha trasladado de la calle de San Segundo, a la de Reyes Católicos. Frente a las Nieves.

Un periódico mejicano relata una infamia cometida por las huestes de Pancho Villa, contra una familia española.

Dice el diario mencionado que las víctimas, el padre y la madre, sexagenarios, fueron apaleados y acuchillados en presencia de sus hijos. Estos, después de ver el horrible espectáculo, fueron muertos a tiros.

Los periódicos piden la intervención del Gobierno, para que no se repitan estos actos de salvajismo.

Mantas para cama y viaje con 20 por 100 de rebaja.

Verdadero Comercio de los Nieves.

Matadero público.—Día 22.

Se degollaron una ternera, 14 lanaras y 10 cerdos.

Recaudado por consumos, 1.052'75 pesetas.

Armarios roperos, armarios de luna, tocadores etc. Aguirre.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción, a nuestro querido amigo D. Alfonso Arangüena.

Peletería gran moda. Jesus Rodriguez.

En el monte número 89 del catálogo, término municipal de El Tiemblo y sitios denominados «Majadas de las Vacas» y «Lancha», se declaró días pasados un incendio que quemó 15 hectáreas de terreno y sollamó 5.000 pinos.

Las pérdidas ocasionadas ascienden a 8.000 pesetas

Fumadores, perid papel ABADIE

En breve se empezarán a repartir por los empleados del Municipio las hojas del padrón.

Casa en venta

Plaza de Zurraquin, número 7, 9 y 11, consta de tres pisos; tienda, almacenes y bodegas.

Razón: Esteban B. de Quirós.

Por pastoreo abusivo han sido denunciadas ante el Alcalde de Nava de Arévalo los vecinos de citado pueblo Senén Rodríguez, Hilario García, Cipriano Martín, Eleuterio Gómez, Julio Garrido y Eulogio Santamaría.

SE CONFECCIONAN toda clase de bordados a máquina y se dan lecciones a domicilio.

Calle de San Segundo núm. 13, segundo. Ascensión Jorge. Avila.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 23 (16-45.)

De politica

Prieto acatarrado

El Presidente del Consejo Sr. García Prieto ha estado hoy en cama hasta después de medio día, afectado de un ligero catarro.

El Sr. Rosado Gil, subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas por encargo del marqués de Alhucemas y les notificó que los telegramas que se habían recibido de los gobernadores acusaban tranquilidad en todas las provincias.

Sobre una suscripción

El Sr. Bahamonde, al recibir a los pe-

Han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado municipal de Madrid, Gerardo Vega, vecino de Ataquines (Valladolid) y Mariano Erneta, de Arévalo, como presuntos autores de maltrato a los vecinos de Madrid Ponciano Barvagán e Hilario Amoroso.

Tiras bordadas. Jesus Rodriguez.

Habiendo terminado sus compromisos como rematantes de aprovechamiento de pinos D. Jerónimo Antequera y D. Juan Sotelo, la Jefatura de Montes de esta provincia ha acordado la devolución de los depósitos que para garantizar aquellos, tienen constituidos dichos señores.

FRUTERÍA JIMÉNEZ

Huevos, uvas, tomates, plátanos, cocos.

Por haber regresado de Francia el emigrante D. Mariano Vaquero Gómez, de El Mirón, el señor Gobernador civil tiene acordada la devolución del depósito de 23 pesetas, que a aquel le fué exigido en cumplimiento a las vigentes disposiciones.

EL MEJOR POSTRE

Mermeladas Trevijano,

35.850 pesetas de monio

Dice La Acción:

Los habitados de provincias se encuentran con que no habiendo aparecido en la «Gaceta» los reales decretos dando el cese a los gobernadores civiles de la anterior situación, éstos han de cobrar su sueldo de Noviembre, aunque no han desempeñado el cargo.

El capital asciende en total a 35.850 pesetas.

Pero se dice que los gobernadores entregarán esas cantidades para que sean repartidas entre los guardias de Orden público de cada Gobierno civil.

En el baile con que los músicos festejaron anoche la solemnidad de su Patrona, correspondió el regalo hecho a los concurrentes, al número 164.

El agraciado con el jamón, jerez y demás subsistencias, puede recojerlas en el domicilio del músico de segunda de la Academia de Intendencia, Francisco de San Félix.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales armacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 23 (16-45.)

De politica

Prieto acatarrado

El Presidente del Consejo Sr. García Prieto ha estado hoy en cama hasta después de medio día, afectado de un ligero catarro.

El Sr. Rosado Gil, subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas por encargo del marqués de Alhucemas y les notificó que los telegramas que se habían recibido de los gobernadores acusaban tranquilidad en todas las provincias.

Sobre una suscripción

El Sr. Bahamonde, al recibir a los pe-

Francos	73'95
Libras.....	20'16
Exterior.....	85'10
Obligaciones del Tesoro.....	» »
Azucareras, preferentes.....	94'25
Idem ordinarias.....	41 »
Obligaciones Sociedad general	
Azucareras.....	» »

DE BARCELONA

Una protesta

El abogado D. Bautista Casajuana, en nombre del candidato radical que luchó en las pasadas elecciones en el tercer distrito, ha formulado ante la Junta del Censo un escrito sobre la incapacidad del electo concejal regionalista ex alcalde de Barcelona Sr. Martínez Comingo.

La Junta del Censo ha pasado dicho escrito a la Comisión provincial para que resuelva lo que proceda.

Un bautizo

El sabio jesuita P. Huefled, ha administrado esta mañana, en la capilla de convento de las Madres Reparadoras las aguas bautismales a un súbdito ruso de 26 años de edad.

Terminada la ceremonia, ha sido presentado el neófito al Prelado de la diócesis, Dr. Reig, por citado P. Huefled.

Fiesta suspendida

Por no haber encontrado la comisión organizadora de la Fiesta de la Democracia local propósito para la celebración del proyectado homenaje al diputado republicano D. Marcelino Domingo, se ha acordado suspenderle para más adelante.

De la guerra

Noticias alemanas

La batalla de Cambrai.—Victoria alemana

Los comunicados oficiales recibidos hoy a las tres de la tarde de Nauen dicen que durante el día de ayer hubo intensa lucha de artillería en Flandes, llegando en algunos momentos a convertirse en fuego granadeado.

Al S. O. de Cambrai continúa la batalla que empezó hace varios días.

Durante todo el día se luchó reñidamente en las inmediaciones del Moeuvres y Fontaine.

Los ingleses que acumularon grandes contingentes de tropas a ambos lados de Fontaine fueron contenidos en su avance en lucha cuerpo a cuerpo que les causaron grandísimo número de bajas.

A última hora de la tarde los alemanes se apoderaron del pueblo de Fontaine, haciendo retroceder a los ingleses que fueron completamente derrotados.

El bosque de La Rodie se encuentra libre de ingleses.

También han caído en poder de los germanos los pueblos de Pontoes y Benduille.

En las inmediaciones de Bainsailón, Craone, en la Champagne y en ambas orillas del Mosa hubo durante todo el día gran fuego de artillería.

Frente italiano

Todos los combates que hasta ahora se vienen sosteniendo en el frente italiano responden a las medidas tomadas por el alto mando alemán.

En los cursos del Brenta y el Piave se desarrollaron ligeros encuentros.

En los demás frentes

Los comunicados de los frentes orientales

tal y macedónico anuncian que durante el día de ayer hubo completa tranquilidad.

Prensa Asociada

El último recurso

Si la anemia produce tantas víctimas es porque la mayoría de las personas que la padecen, en vez de acudir a las Píldoras Pink desde el primer momento se sirven de una porción de tratamientos sin eficacia alguna. Mucho más prudente sería dirigirse a las Píldoras Pink desde las primeras manifestaciones del mal. Por haber tardado en hacerlo así, ha pasado muy dolorosas horas la señorita Teresa Labbé que vive en Barcelona calle de Valencia, número 143.

«De mucho tiempo atrás—nos escribe—venía siendo víctima de una profunda anemia, que me tenía completamente agobiada. Había perdido por completo las ganas de comer; casi no dormía y no se me quitaban los dolores en la espalda y la cabeza. No mejoró mi estado ninguno de los tratamientos a que me sometí. Finalmente me decidí a tomar las Píldoras Pink y de este modo no tardé en verme libre de los padecimientos que me hacían insoportable la vida. Merced



Señorita Teresa Labbé

a tan excelentes Píldoras estoy ya curada por completo. Con sumo gusto les autorizo a que publiquen esta carta, para bien de tantas personas que padecen anemia y pobreza de sangre.»

Este ejemplo demuestra que gracias a las Píldoras Pink siempre cabe esperar la curación. Pero lo natural y preferible es abreviar los sufrimientos, sobre todo cuando es cosa tan fácil y tan poco costosa. Las Píldoras Pink constituyen el remedio siempre eficaz en los casos de anemia, clorosis, neurastenia, enfermedad de los nervios, dolores de estómago, debilidad general. Reconstituyen la sangre, tonifican los nervios, estimulan las funciones vitales.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 24.—Sábado.
Santos Juan de la Cruz, Crescencin, Firmina y Roman.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos, y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Pedro y las Nieves, al anochecer, continúa el ejercicio del mes de Animas.

En la Santa a las cinco continúa el ejercicio del mes de Animas.

La misa y oficio divino son de San Juan de la Cruz con rito doble y color blanco.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo.—20.
Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:
Trigo a 73 reales la 94 libras, 42'20 pesetas los 100 kilogramos.
Centeno de 52 a 53 reales las 96 libras 31'40-32 pesetas los 100 kilogramos.
Cebada a 50 reales la fanega; 38'82 pesetas los 100 kilogramos.
Algarrobas de 57 a 53 reales la fanega; 32'96-33'53 pesetas los 100 kilogramos.
Cálculase la entrada de trigo en 1.000 fanegas.
Tendencia del mercado firme.
Temperal, bueno.

Valladolid.—20.—Mercado del Canal.
Hoy entraron en este mercado del detall unas 250 fanegas, de trigo que se pagaron a 75'50 reales las 94 libras, con las diferencias naturales en más o en menos, según las clases, pesetas 43'64 los 100 kilos.

Siguen los precios firmes.
Mercado del Arco.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy unas 200 fanegas, pagándose las clases buenas a 75'50 y 75'75 reales las 94 libras, pesetas 43'60 y 43'79 los 100 kilos.

Los trigos de elase corriente se vendieron a 75 y 75'25 reales las 94 libras, pesetas 43'33 y 43'60 los 100 kilos.

Continúa la firmeza de los precios.
Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:
Centeno a 57 reales las 90 libras.
Cebada a 50'50 reales las 70 libras.
Algarrobas a 56 reales las 94 libras.
Lentejas a 81 reales fanega.

Medina del Campo.—20.
En este mercado se sigue pagando el trigo, de 73 y 74 reales las 94 libras, pesetas 42'20 y 4'78 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 50 a 51, reales fanega, a garrobas a 58, centeno de 56 a 57 y avena a 38.

Harina extra se vende a 55'50 pesetas los 100 kilos, primera a 54'50 de todo pan a 53 y bajas a 52.
Tendencia sostenida y tiempo bueno.

Castellón.—18.
Trigo entrada 400 fanegas vendiéndose de 72 a 73 reales las 94 libras.
Centeno 60 de 53 a 54 id. las 92 id.
Cebada 130 de 48 a 49 id. la fanega.
Algarrobas 40 de 55 a 56 id.
Harina de 1.ª a 25 reales arroba.
Idem de 2.ª a 22'50 id. id.
Compras ensalzadas
Tiempo de hielos
Aspecto de los campos bueno.

Castellón de Bracamonte.—15.
Trigo entrada 600 fanegas vendiéndose de 72 a 73 reales fanega.
Cebada 180 de 49 a 50 id.
Centeno 10 de 51 a 54 id.
Algarrobas 25 de 55 a 58 id.
Guisantes 150 de 57 a 58
Harina de 1.ª a 24 rs. arroba
Idem de 2.ª a 23 id. id.
Idem de 3.ª a 22 id. id.
Hay ofertas de trigo a 75 reales fanega.

Pagan de 73 a 73'50.
Compras animadas y con tendencia muy firme.
Tiempo bueno y de hielos.

Aspecto de los campos lo general van naciendo bien pero sería conveniente lloviese algo tanto para los sembrados como principalmente para los pastos que están haciendo suma falta.

En el mercado de hoy se vendió cuanto se presentó con firmeza y animación a los precios anotados.

LA EMULSION VITÆ

DEL
Doctor T. Pérez

Se halla de venta en farmacias y droguerías.
Depositarios: Sres. Pérez Martín y C.ª

Grietas de los pechos

Se curan siempre con Pomada Portal, 1'50 pesetas tarro.
JARABE DE BALSAMO DE TOLÚ Especial para combatir la tos 1'25 pesetas frasco.
CALLICIDA eficaz. 60 cts. frasco.
Continúa sin admitir convenios e iguales.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCIÓN, 17. AVILA

SE DISECAN toda clase de animales
A. Guerras. Conde D. Ramón 10.

VINO PINEDO
TÓNICO NUTRITIVO
Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO UNICO en las ENFERMEDADES CARDIACAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELECTUAL INTENSO

Unica perfumería

AGUAS MINECALES

SAN SEGUNDO 22

Casa fundada en 1880.

TONICO DEPURATIVO X2

EL VERDADERO TRATAMIENTO de las enfermedades de la piel es el nuevo compuesto arsenical «X 2». Con su uso hemos visto curar radicalmente varios casos de dermatitis exfoliativa generalizada.

HERNIAS
Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades, Sordos, Calvos.
Tratamientos sin operar.
Dr. Campos
MONTERA, 38-MADRID
En Avila, el día 10 de cada mes, Hotel Inglés.

Conservas Ulecia

LOGROÑO

PAPEL TANGLEFOOT—CAZA MOSCAS

Hoja doble, 15 céntimos.
Manzanilla aromática Espigadora
Bote metálico 25 céntimos
Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

tropas que hace pocos días estuvieron en aquel término municipal realizando maniobras.

Nuevo reglamento

El ministro de Hacienda, señor Ventosa, se propone someter en breve a la firma del Rey, un Real decreto, aprobando el reglamento-ley por que se ha de regir la protección a las nuevas industrias.

Los metalúrgicos

Una comisión de metalúrgicos valencianos ha llegado a esta Corte con objeto de entregar al Gobierno las conclusiones de la Asamblea últimamente celebrada en la ciudad del Turia.

Los comisionados visitaron al ministro de Fomento, Sr. Alcalá Zamora, para hacerle entrega de las conclusiones de que son portadores.

Exámenes extrao dinarios

El ministro de Instrucción pública ha firmado una Real orden disponiendo que todos aquellos alumnos a quienes les fulten aprobar una, dos o tres asignaturas para terminar sus estudios, se puedan matricular en la primera quinta de enero y exáminarse en el próximo mes de febrero.

Comisión lucense

Una comisión de industriales de Lugo, acompañada de los diputados y senadores por aquella provincia, ha visitado al ministro de Fomento para rogarle obligue a la Compañía del ferrocarril del Norte a que los trenes ganaderos lleven el número de vagones necesarios a fin de que puedan transportar el mayor contingente de ganado posible.

El Sr. Alcalá Zamora prometió atender a los visitantes y ponerse al habla con la Compañía para que ordene formarse los trenes con todo el material que consiente el Reglamento, manifestando, al propio tiempo lo difícil que será poder adoptar tal medida por que una de las dificultades con que tropiezan para resolver el problema de los transportes, es que se necesitan también vagones para otras exportaciones como la del vino, naranja, linaza, etc.

Una visita de inspección

El director general de Obras públicas D. Luis Barcaá, ha visitado esta mañana, los talleres de la Compañía Madrid, Zaragoza y Alicante, con objeto de corregir las deficiencias que observe, su organización y funcionamiento.

Igual inspección se propone efectuar en los talleres que la Compañía del Norte tiene establecidos en Valladolid.

Pro amnistía

En vista de los insistentes rumores que circulan sobre la suspensión de la manifestación, para pedir al Gobierno la amnistía y que se organiza para el próximo domingo, el ministro de la Gobernación, preguntado por un reporter ha dicho que no podía comunicar nada sobre este particular.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 23 (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	77 »
Amortizable 5 por 100.....	94'80
Idem idem (nuevo).....	93'90
Idem 4 por 100.....	88 »
Banco de España.....	480 »
Tabacalera.....	294 »

SECCION DE ANUNCIOS

¡SAB NONES!

Curación asombrosa y rápida, estén o no ulcerados.

•Bálsamo Curdo,

(BÁLSAMO TROPICAL)

Unico preparado español que ha obtenido DIPLOMA DE HONOR, MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO.

Precio del estuche, 75 céntimos.

De venta en Avila: Droguaria de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.



SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL. CON **CREOSOTAL**
Inalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.
PRECIO, 2'50 PESETAS
Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

Esta casa se construyeron campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquinada y entredada. También se construyeron cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido bajos toracados con una proporción al peso de las campanas, cajinates de enja con ruedas de ocho a diez centímetros que facilitan el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y dirección de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Laaga, otra 500 idem; Pascualcoba, 520 idem; Santa María del Arco, anejo de Muegallado, 400 idem; Solosanche, 540 idem; Mañana, 200 idem; Villafranca, 220 idem; Mercujada Vieja, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navasjeras, 70 idem; Martimpaseal, 280 idem; Armonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba Vieja, una de 290 y otra de 180 idem; Gutierrez Muñoz, 570 idem; Martimpaseal de las Pesadas, 220 idem; San Adrián tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas, 200 idem; Escarabajos, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem y Getarrendura, 200 idem.

Están en construcción: para Muñotello, una de 337 kilogramos; para Villanueva del Campillo dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Oropasa, una de 170 idem para Torcico dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Gavilanes, una de 190 idem. Quedarán algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Esta casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, con aparejos propiedad de la casa.

PIDANSE CATÁLOGOS

En breve saldrá un dependiente, práctico de la casa, a montar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de nuestros servicios, se dirijan a la casa, la casa ordenará a su representante se persone donde sea avisado.

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de soya de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Soya de Chile, Almirante, 19, Madrid.

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoides.

Accelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infertilidad.

Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en los terneros y gorrinillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o crispela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director gerente de La Esperanza Agrícola JARDINES, 26 MADRID.

ENFERMOS DE LOS OJOS.



Consulta económica de once a doce

Dos pesetas la primera visita; y una peseta las siguientes

Martes, Jueves y Sábados.

Gratis al pobre, de doce a una

LEGANITOS, 11, MADRID

Después de quince años de trabajo en enfermedades de los ojos, hoy puedo ofrecer mi procedimiento de extracción de cataratas, que ejecuto con mi cuchillo circular mecánico PATENTADO, con el cual es tan sencilla y segura la operación y la curación que si no devuelvo la vista, no cobro honorarios.

Además de operarlas sin dolor y con rigurosa asepsia, en la primera visita digo al enfermo si la enfermedad que Operación en mi consulta y dos visitas es susceptible de curación o alivio, evitándole de este modo gastos y molestias inútiles.

HONORARIOS

tas a domicilio después de operado, 75 pesetas.

Operación a domicilio, con cuatro visitas en el mismo después de operado, 150 pesetas.

Como gusta saber el gasto que se va a tener, publico mis honorarios y no creo haya quien por tan poco dinero quiera pasar por HOSPITALES Y SANATORIOS, en los que además de no economizar, estará sin el auxilio constante y la confianza de la familia.

A LOS POBRES

Si venia a este Consultorio, gustoso y con todo esmero procederé a curar vuestra sequera, no solo gratuitamente, sino que podréis curaros en vuestro domicilio, sin necesidad de entrar en el HOSPITAL (estancia poco agradable y asistido por vuestra familia).

El Diario de Avila

Se venden en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Calatravas y en

AREVALO

en la Administración de Loterías.



USTED TOMARÁ

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

PORQUE DA

FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD

y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

Corte y envío este VALE a CALLOL, Avenida 688, BARCELONA. Sírvase remitir a Don

PROSPECTO EXPLICATIVO

FÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS



PASTILLAS BOLIVAR
CATARROS, ASMA, TOS.



CHOCOLATE DE LA TRAPESES
FABRICADO POR Los Religiosos Trapenses
VULGO TRAPENSES
DE SAN JERÓNIMO EN VENTA DE BARCOS

Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa...	400 gramos.	14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	400 —	14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 —	16 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. —Cajitas de merienda 3 pesetas con 64 raciones. Descuentos desde 50 pesetas. Partes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrican con leche, sin ella y a la vainilla. No se cargan nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.